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U saradnji sa Udruženjem žena Evgenija, Ježevica, Akademija strukovnih studija
Zapadna Srbija – odsek Užice i Regionalna razvojna agencija Zlatibor su organizovalae obuku iz
oblasti agroturizma pod nazivom „Upravljanje finansijama u agorturizmu“. Autor i realizator
kursa je mr Biljana Đuričić.  

Jednodnevni kurs su pohađale predstavnice udruženja Evgenija iz Ježevice, koje su 
osnovale udruženje 2019. godine i koje imaju nameru da u narednom periodu započnu 
bavljenjem agortuizmom, kao dodatnom delatnošću. 

Nakon registracije učesnika u uvodnom delu mr Biljana Đuričić je predstavila ukratko 
sadržaj, strukturu i ciljeve obuke. Naglasila je da je ovo jedan od 32 kursa koja su razvojena u
okviru Erasmus + projekta “Sledeća destinacija Balkan: razvoj agroturizma”, kao i da se 
materijali za sve kurseve mogu pronaći na mudl platformi za učenje naše institucije:  
http://vpts.edu.rs/moodle/course/index.php?categoryid=8.

U okviru prve sesije predstavljeni su specifičnosti finansiranja agroturizma, vrste 
potencijalnih izvora finansiranja, kao i detaljan prikaz svakog izvora. Kao najznačajniji izvori 
istaknuta je Državna podrška (Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i
Ministrarstva turizma) i predpristupnih fondova Evropske unije. naglašen je uticaj pandemije
Covid-19 na otežano finansiranje u odnosu na ranije godine, ali i novi podsticaji za
poljoprivredna gazdinstva koja su se suočila sa poteškoćama u plasmanu svojih proizvoda.   .

Druga sesija je posvećena knjigovodstvu u ruralnom turizmu. najjednostavnija situacija, 
za koju je i najviše polaznica zainteresovano jesu fizička lica vlasnici poljoprivrednih gazdnstava 
koja nisu u obavezi da vode knjigovodstvo. U slučaju preduzetnika, detaljno su objašnjenj 
poslovne knjige i finansijski izveštaji koje se vode po sistemu prostog knjigovodstva, a zatim i
osnovni elementi dvojnog knjigovodtstva.

Nakon pauze za kafu, kurs je nastavljen trećom sesijom, koja je imala za cilj da predstavi 
značajne elemente i metode prilikom određivanja cena agroturističkih usluga, kao i praktičnom 
primenom prelomne tačke rentabiliteta izuzetno korisnog alata u poslovanju svih aktera na 
tržištu.

Posle pauze za ručak, u okviru sesije četiri, prikazana je pravna regulativa sistema poreza 
i doprinosa u Republici Srbiji, sa posednim osvrtom na obračun poreza na prihode od 
ugostiteljskih usluga (uvedenim u julu 2019. godine) i
obračunom boravišne takse u zavisnosti od kategorije 
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turističkog mesta kome pripada posmatrano seosko turističko domaćinstvo. Posebno je 
analizirano oporezivanje lične zarade preduzetnika, kao i izmene Zakona o ugostiteljstvu iz 2019. 
godine.

Obuka je završena sumiranjem rezultata i diskusijom, dodelom sertifikata polaznicima,
kao i završnom rečju organizatora obuke. 

Kurs je završen u 18 časova. 


